[bookmark: _GoBack]近日，雷州市人民政府印发了《雷州市贯彻落实国务院<扎实稳住经济的一揽子政策措施>实施方案》（以下简称《实施方案》），现就有关政策解读如下：
　　一、制定《实施方案》的背景和依据
　　今年以来，受新冠肺炎疫情和俄乌冲突等超预期因素影响，国内宏观经济环境的复杂性、严峻性、不确定性上升，稳增长、稳就业、稳物价面临新形势。为贯彻落实习近平总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求，加大宏观政策应对力度，推动经济平稳增长，5月24日国务院印发了《扎实稳住经济的一揽子政策措施》，部署6方面33项政策措施。为全面贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府以及湛江市委、市政府决策部署，全力推动国家、省、湛江市扎实稳住经济一揽子政策措施尽快落地见效，我市逐条逐项对应《国务院关于印发扎实稳住经济一揽子政策措施的通知》（国发〔2022〕12号）和《广东省人民政府关于印发广东省贯彻落实国务院扎实稳住经济一揽子政策措施实施方案的通知》（粤府〔2022〕51号）以及《湛江市人民政府关于印发湛江市贯彻落实国务院扎实稳住经济一揽子政策措施实施方案的通知》（湛府〔2022〕44 号），结合我市实际，研究制定了《实施方案》。
　　二、制定《实施方案》的目的和意义
　　制定《实施方案》，旨在全面贯彻落实国家、省、湛江市部署要求，助力雷州打造湛江市“三化三大”先行示范试点区，加快打造沿海经济带西翼重要增长极、对接海南自贸港重要腹地和建设湛江市域副中心城市。通过强化统筹、精准施策，拿出实招硬招新招，确保稳经济一揽子政策受益主体应享尽享，高效统筹做好疫情防控和经济发展“两手抓、两不误”，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响，助力市场主体尽快渡过难关、恢复元气，全力稳住经济大盘，保持经济运行在合理区间，努力实现全年经济社会发展预期目标。
　　三、《实施方案》的主要内容
　　《实施方案》包括6方面32项共114条政策措施，涉及以下领域：
　　一是财政政策，包括进一步加大增值税留抵退税政策落实力度、加快财政支出进度、加快地方政府专项债券发行使用并扩大支持范围、用好政府性融资担保等政策、加大政府采购支持中小企业力度、落实社保费缓缴政策、加大稳岗支持力度等7项25条具体政策。
　　二是货币金融政策，包括鼓励对中小微企业和个体工商户、货车司机贷款及受疫情影响的个人住房与消费贷款等实施延期还本付息，加大普惠小微贷款支持力度，继续推动实际贷款利率稳中有降，提高资本市场融资效率，加大金融机构对基础设施建设和重大项目的支持力度等5项19条具体政策。
　　三是稳投资促消费政策，包括加快推进省重点项目建设、推进一批论证成熟的水利工程项目、加快推动交通基础设施投资、因地制宜继续推进城市地下综合管廊建设、稳定和扩大民间投资、促进平台经济规范健康发展、加快提振重点领域消费等7项23条具体政策。
　　四是保粮食能源安全政策，包括健全完善粮食收益保障等政策、抓紧推动实施一批能源项目、加强原油等能源资源储备能力等3项3条具体政策。
　　五是保产业链供应链稳定政策，包括降低市场主体用水用电用网等成本、推动阶段性减免市场主体房屋租金、加大对受疫情影响较大行业企业的纾困支持力度、优化企业复工达产政策、完善交通物流保通保畅政策、统筹加大对物流枢纽和物流企业的支持力度、加快推进重大外资项目积极吸引外商投资等7项31条具体政策。
　　六是保基本民生政策，包括落实住房公积金阶段性支持政策、完善农业转移人口和农村劳动力就业创业支持政策、完善社会民生兜底保障措施等3项13条具体政策。
　　四、落实《实施方案》的保障措施
　　各镇（街）政府（办事处）、市有关单位要进一步提高政治站位，加强部门联动，加大执行力度，切实担负起稳定宏观经济的责任，确保《实施方案》及时落地见效。强化宣传力度，提高人民群众和企业对助企纾困政策的知晓度，推进相关政策“精准推送”“免申即享”，充分释放政策综合效应。开展对政策执行情况的督促检查，推动相关政策精准落地，加快推动全市经济社会高质量发展。

