                                    客府〔2024〕17号
关于印发《客路镇农村集体资产资源清查整治专项行动方案》的通知
各村（居）委会：

现将《客路镇农村集体资产资源清查整治专项行动方案》印发给你们，请遵照执行。执行过程中如遇到问题，请径直向我镇农业农村办公室反映。

                               雷州市客路镇人民政府                                

  2024年5月16日

客路镇农村集体资产资源清查整治专项

行动方案

为全面摸清我镇农村集体资产资源底数和管理处置情况，切实解决农民群众身边的不正之风和腐败问题，根据中共雷州市纪律检查委员会《关于印发<雷州市农村集体资源违规处置问题专项整治工作方案>的通知》(雷纪办函(2024)133号)、雷州市农业农村《关于印发<雷州市农村集体资产资源清查整治专项行动方案>的通知》（雷农农通〔2024〕10号）等文件精神，结合我镇实际，特制定本方案。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平关于整治群众身边不正之风和腐败问题重要论述以及对农村集体“三资”管理重要指示精神，全面摸清各村集体资产资源底数，深入查找监管漏洞和制度短板，进一步规范我镇农村集体资产资源管理，净化农村政治生态，切实实现好、维护好、发展好村集体经济利益和广大人民群众合法权益。

二、排查范围及时间

各村集体资源和经营性固定资产。主要包括由各村集体统一经营的耕地、林地、园地、草地、荒地、荒山、荒坡、荒滩、坑塘水面等资源和经营性固定资产。

排查时问：自2024年5月至2024年10月。

三、排查重点

(一)聚焦瞒报漏报问题。专盯为了开支方便或民俗习惯，导致村、组干部主观瞒报漏报问题；专盯原已违规处置因担心被追究责任而瞒报漏报行为。全面起底各村集体资源和经营性固定资产情况。

(二)聚焦违规发包问题。一是未签订承包合同或合同内容不规范问题；二是未按程序违规发包问题；三是超过承包期限发包或合同到期后随意延期发包问题；四是低价拍卖、发包问题；五是承包费长期不兑现、不入账以及群众反映强烈的问题。

(三)聚焦非法占用问题。一是超过合同期未交还村集体而非法继续占用问题；二是非法倒卖、出售农村集体土地或其他集体资源和经营性固定资产问题；三是擅自改变集体资源和经营性固定资产用途等问题。

(四)聚焦管理机制问题。一是自查排查队伍是否健全、排查责任是否压实、排查人员履职是否到位问题；二是自查村级台账是否健全规范，合同与台账的存管交接是否合理，镇级台账是否健全规范。三是自查镇级农村“三资”管理机制是否健全。(五)聚焦干部作风问题。基层党员干部在处置农村集体资源和经营性固定资产过程中，是否存在优亲厚友、暗箱操作滥用职权、以权谋私、吃拿卡要、索贿受贿等违法乱纪问题，

四、工作任务

(一)镇级工作任务

1、健全队伍，压实责任。抽调镇级纪委监委、农业农村、经济等部门人员，成立抽查督导工作专班，通过湛江市基层监督云平台、进村入户走访群众或问题线索等渠道深入调查督导，全面起底瞒报漏报问题，调查相关责任人对责任片区的农村集体资源和经营性固定资产的熟悉情况，倒查相关责任人的责任。

2、完善机制，长效管理。建立定期通报制度，倒排工期，推动排查清仓见底；建立常态化跟踪监管机制；建立定期更新、主动提醒工作机制，镇级负责“三资”管理工作部门要及时更新相关台账数据，建立合同将于近期到期的资产资源台账，并以书面形式通知村集体提前制定下一步的发包或经营方案，化“被动等报”为“主动提醒”,及时盘活村集体资产资源。

(二)村级工作任务

1、健全队伍，压实责任。各村（居）委会应建立《网格化排查责任清单》(详见附件1),进一步压实驻点领导、干部和村支部书记等相关人员责；各村(居)委会干部应严格落实网格化排查监管和及时报告责任，支部书记是村级农村集体“三资”管理的第一责任人，务必全面掌握经济联合社和各经济合作社的集体资产资源情况，力争做到对辖区各宗资产资源的位置、面积、合同时间、交易金额等情况倒背如流。

2、彻底排查，建立台账。各村(居)委会应深入排查各村集体统一经营的资源和经营性固定资产情况(含经济联合社和经济合作社集体，原生产队集体统一经营的应归为所属经济合作社集体),倒排工期，推动排查清仓见底，并分类建立台账。应至少建立农村集体《资源台账》、《经平台交易的资源台账》《不经平台交易的资源台账》《经营性固定资产台账》、《经平台交易的经营性固定资产台账》《不经平台交易的经营性固定资产台账》《闲置资产资源台账》(附件4)、《自营类资产资源台账》《纠纷类资产资源台账》《资源合同备案台账》、《经营性固定资产合同备案台账》《资产资源合同即将到期提醒通知台账》、《违规处置问题线索台账》《宣传培训工作台账》《排查与抽查督导工作台账》等15类台账，细化数据，明确底数。

(三)组级工作任务

各村民小组长(经济合作社社长)是组级农村集体“三资”管理的第一责任人，应严格落实网格化排查管理责任，务必全面掌握本经济合作社的集体资产资源情况，力争做到对各宗资产资源的位置、面积、合同时间、交易金额等情况倒背如流。自然村(经济合作社)集体拟交易资产资源应提前向村委会(经济联合社)报告，并将交易合同报交镇“三资”管理部门备案。

五、工作要求
(一)加强领导，强化调度。各村(居)应成立农村集体资产资源排查整治工作领导小组，认真开展辖区农村集体资产资源清查和自查自纠工作，全面压实驻点领导和村支部书记等相关人员责任，不定期开展调度和排查，定期组织“两委”干部和村民小组长专题学习农村集体“三资”管理相关政策法规。

(二)强化措施，注重方法。全面建立镇、村、组三级联动机制，强化排查起底和抽查监督力度，推动专项整治与日常监督相结合。按照“一合同一台账”要求，不管合同金额大小均需建立登记台账，强化合同备案机制。强化档案存管，相关档案资料做到电子版与纸质版双存保管，并及时更新。注重工作方法与实效，充分考虑历史原因及各方利益，稳妥有序推进，维护农村社会和谐稳定。

(三)强化办案，以案促改。加强宣传、培训和教育，全面起底问题线索，加强与纪委监督联动，专人负责，及时分办与交办，把严的基调、严的措施、严的氛围贯穿排查整治全过程。对涉及范围广、影响恶劣的，要坚决查处、查深查透，以案促改。

(四)加强信息报送。各村(居)需于5月21日前须报交《网格化责任清单》。5月25日，须报交各村集体的合同汇总表和扫描存档电子版。6月8日前完成所有清查登记、线索移交、建章立制和台账管理等工作，并将《农村集体资源清查情况登记表》(附件2)、《农村集体经营性固定资产清查情况登记表》(附件3)、《闲置资产资源台账》（附件4）和《农村集体资产资源处置存在问题自查表》(附件5)报到镇农业农村办公室，同时每周二上午报送《客路镇农村集体资产资源清查情况周报》(附件6)等相关台账资料。

附件: 1.《网格化排查责任清单》

2.《农村集体资源清查情况登记表》

3.《农村集体经营性固定资产清查情况登记表》

4.《闲置资产资源台账》

5.《农村集体资产资源处置存在问题自查表》
6.《客路镇农村集体资产资源清查情况周报》

公开方式：依申请公开
雷州市客路镇人民政府            2024年5月16日印发
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