2023年雷州市集中育秧设施建设项目
实施方案

为加快推进我市集中育秧设施建设，保障粮食生产安全， 
夯实粮食安全根基，根据《农业农村部办公厅 财政部办公厅 
关于加快推进南方地区集中育秧设施建设的通知》（农办农 
〔2022〕20 号）、《关于印发广东省集中育秧设施建设补贴实施方案的通知》（粤农农函〔2023〕174号）和《湛江市财政局关于下达2023年中央粮油生产保障资金（集中育秧等稻油生产发展支出资金）》（湛财农〔2023〕83号）等文件要求，结合我市实际，制定本方案。 
一、总体要求
（一）指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，围绕双季稻生产，抓住集中育秧这个关键，按照“一年基本建成、两年全面扫尾”的实施节奏，相对集中布局，标准规范引领，加快补齐水稻集中育秧短板，提高我省粮食生产抗风险能力，促进粮食产业高质量发展。 
    （二）基本原则
一是自愿原则，实施主体自愿建设，政府适当补助，促进提高集中育秧服务能力；二是公开透明，集中育秧设施建设补助政策坚持公开透明原则，明确申报程序、补助范围和补助标准，严格执行“公开、公示”制度，接受群众监督；三是综合利用，鼓励“一棚多用、农棚农用”，在非水稻育秧期用于油菜、蔬菜育苗等其他农业生产，提高大棚综合利用率，增加农民收入。 
二、建设内容和绩效目标 
（一）建设内容
包括新建或改扩建集中育秧设施，建设内容：一是播种出苗车间。主要包括用于满足出苗相关生产服务作业所需的轻钢结构厂房或各类温室。二是育秧温室大棚。主要包括育秧使用的连栋温室、塑料大棚等各类温室设施。三是育秧设施设备。主要包括浸种池、催芽室等专用设施，碎土机、筛土机、运输机等可多年使用的固定资产设备。 
    （二）绩效目标
在水稻产区建设水稻集中育秧中心，提升秧苗质量，推进统一品种、机械插秧、统防统治、统一管理，稳定水稻播种面积，提升粮食生产能力，服务面积22000亩以上。 
三、资金来源
    根据《湛江市财政局关于下达2023年中央粮油生产保障资金（集中育秧等稻油生产发展支出资金）》（湛财农〔2023〕83号）的文件要求，下达我市2023年中央粮油生产保障资金（集中育秧等稻油生产发展支出资金）580万元，用于新建或改扩建集中育秧设施，项目实施主体8个。
四、实施时间：2023-2024年 
五、项目申报 
（一）补助对象。
补助对象为新建或改扩建集中育秧设施的实施主体。实施主体是指从事集中育秧（苗）的个人和家庭农场、农民专业合作社、农村集体经济组织、农业企业以及其他从事农业生产经营的组织。同时应具备以下条件：一是从事粮食生产或农业社会化服务，有固定的生产经营场所，具备一定的从事农业生产经营的能力。二是涉及设施农业用地的，需符合设施农业用地管理要求，并提供相关证明材料。三是实施主体应遵纪守法、诚信经营、规范运作，有良好的财务管理制度。 
（二）申报程序。我市农业农村部门会财政部门负责按规 
定程序组织申报、评审和实施主体遴选等工作。实施主体自愿 申报，按规定提交申请资料，对真实性、完整性和有效性负责， 
并承担相关法律责任。我市农业农村部门会财政部门根据申报评审情况提出建设资金需求，报地级以上市农业农村部门、财政部门审核，由地级以上市农业农村部门、财政部门报省农业农村厅、财政厅。 
（三）补助标准。中央财政对集中育秧设施建设给予一次性适当支持。地方实行分档分批补助，并执行“双限”标准，即按照不超过项目规定建设内容总投资的30%给予补助，补助规模最高不超过分档对应的补助标准（见附表：集中育秧设施建设中央资金补助标准表）。政策实施期内，承担集中育秧设施建设任务的实施主体购置规定的集中育秧设施中相关设施设备不重复享受农机购置与应用补贴政策。集中育秧设施建成后的运维管护等后续相关费用由实施主体自行承担。 
（四）项目核验。设施建成后，实施主体提出核验申请，我市农业农村部门、财政部门会同相关部门，及时对设施设备建设的规范性、申报内容的一致性、技术方案的符合性等开展核验（有条件的可委托第三方评估机构开展核验，出具核验意见）。后续再适时组织开展设施建设成效核验。 
（五）资金兑付。我市农业农村部门、财政部门按照职责分工和时限要求，对通过设施建成阶段核验的实施主体兑付第一批补助资金（补助总额的 80%），在设施建设成效核验后兑付第二批补助资金（补助总额的 20%），并同步公示补助发放情况。 
六、保障措施 
（一）加强组织领导。把推进集中育秧设施建设作为稳定提升粮食产能的重要工作来抓，切实加强组织领导。我市农业农村部门、财政部门要明确职责分工，密切沟通配合，形成工作合力。切实落实主体责任，建立健全联合工作机制，落实农业设施用地政策，扎实推进集中育秧设施建设，引导实施主体提高设施使用效益。 
（二）强化宣传指导。加强宣传发动工作，充分调动各类农业经营主体积极性，引导实施主体自主选择信誉良好的设备供应企业和专业施工企业开展建设、采购符合标准的设施设备，保证工程质量。进一步转变工作作风，增加服务意识，做好农业设施用地等政策解读，在关键农时节点，组织技术人员深入生产一线，开展集中育秧技术及机插秧等相关配套技术培训指导，提高技术到位率。鼓励实施主体开展代育代插等社会化服务，利用育秧空闲期一棚多用，提升育秧设施运行效益。 
（三）强化监督检查。我市农业农村部门和财政部门要加强补助资金监督管理，杜绝各类违纪违规行为。项目建成后，要及时组织核验，符合要求的，要及时发放补助资金，不得弄虚作假以及挪用、冒领或套取补助资金。要加强对集中育秧设施建成后使用情况的监督检查，确保在育秧期集中用于育秧、在非水稻育秧期只用于农业生产，杜绝“非农化”行为。 
（四）做好总结上报。我市农业农村部门和财政部门要及时了解掌握项目进度情况，上报湛江市农业农村部门、财政部门。 
附件：1.《农业农村部办公厅 财政部办公厅关于加快推进南方地区集中育秧设施建设的通知》（农办农〔2022〕20 号）；
2.《关于印发广东省集中育秧设施建设补贴实施方案的通知》（粤农农函〔2023〕174号）；
3.集中育秧设施建设中央资金补助标准表 
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