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中共唐家镇委员会  唐家镇人民政府
关于印发《唐家镇新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部工作方案》的通知

各党（总）支部，各村（居）委会、机关（企）事业单位：
    《唐家镇新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部工作方案》经镇党政班子会议讨论同意，现印发给你们，请认真组织落实。
                            


                           中共唐家镇委员会
                           唐家镇人民政府
                            2020年1月27日


唐家镇新型冠状病毒感染的肺炎疫情
[bookmark: _GoBack]防控指挥部工作方案

为有效保证我镇新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作高效有序运转，根据中央、省、市防控工作的决策部署，结合我镇实际，特制定本方案。
一、工作目标与原则
在党中央统一领导下，按照“依法依规、属地管理、完善机制、合力应对、公开透明、回应关切、依靠科学、有效防治”的原则，分工负责，协调配合，贯彻落实中央、省、市各项决策部署，切实抓好各项防控措施的落实，全力保护人民群众身体健康和生命安全。
    二、组织机构及职责分工
（一）组织机构
总   指   挥：周行璋  镇党委书记
常务副总指挥：徐保仁  镇党委副书记、镇长
副  总 指 挥：莫华文  镇党委副书记
              李  胜  镇党委副书记
              叶彩平  镇党委委员、副镇长
              邝泽莹  镇党委委员、武装部长
              何英明  镇党委委员
              王鸿凛  镇党委委员、纪委书记
              王岸燕  镇副镇长
              卓秋玲  镇挂职副镇长
指挥部下设办公室在镇党政办，由叶彩平同志兼任主任，罗文瑞同志任副主任，办公室下设4个工作组，即综合协调和防控宣传组、疫情监测和医疗救治组、应急处置和防控保障组、防控督查组。各工作组构成单位及人员根据疫情防控形势及时调整。
    （二）工作职责和分工
镇新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控领导小组（即指挥部）办公室及各工作组的主要职责是：定期会商研判应对疫情发展趋势，研究确定疫情防控策略；商定疫情防控工作政策，应对预案和重大措施；统筹协调和指导各村（社区）各相关部门落实各项防控措施，组织对防控工作落实情况进行督导检查。
为做好相关工作，各工作组的成员与工作职责如下：
1.综合协调和防控宣传组
组  长：李  胜（兼）
副组长：陈维秋  镇党政办主任
成  员：唐成慧、莫翠曼、周小凯（镇干部）
职  责：一是负责综合协调本镇多部门新型冠状病毒感染的肺炎疫情联防联控工作机制内部日常事务工作；负责组织协调和信息的统一归口管理和报送，做好与上级的联络协调工作，了解中央、省、市疫情应对动态情况，掌握本镇防控情况，协调部署相关防控措施；完善相关应急预案。二是负责做好舆情监测，宣传新型冠状病毒感染的肺炎防病知识，提高人民群众自我保护能力。三是完成领导小组交办的其他任务等。
    2.疫情监测和医疗救治组
组  长：叶彩平（兼）
副组长：罗文端  卫生院院长
        郑晓坚  市场监管所所长
        黎  明  物业所所长
        陈  杰  交管所所长
成  员：由不在其他组的镇干部、职工，各村（社区）“两委”干部和卫生院、市场监管所、物业所、交管所等单位工作人员组成。
职  责：一是负责组织本镇新型冠状病毒感染的肺炎疫情的监测，开展疫情防控具体工作，落实密切接触者医学观察等措施，做好汽车等交通工具的消毒工作，加强对车站等重点场所一般人群发热监测，提出完善疫情防控工作的策略、措施建议。二是负责对预检分诊、发热门诊和传染病防控工作的指导，协调医疗机构做好病人的转运工作，加强感染控制措施和发热门诊预检分诊制度的督导、培训，提出完善医疗救治工作的策略、措施建议。三是完成领导小组交办的其他任务等。
    3.应急处置和防控保障组
组  长：李  胜（兼）
副组长：王岸燕（兼）
        梁才荣  交警中队中队长
        莫守文  派出所所长
成  员：邓定俊、吴定、吴孟霖、杨皓然、王挺、陈教保、周华、邓敏、张荣（镇干部、职工）；各村（社区）党（总）支部书记；交警中队工作人员2名；派出所工作人员5人。
职  责：一是协助上级处理疫区车辆，人员集中服务管理工作，负责疫区车辆、人员安置等过程中的应急处置工作。二是负责应急物资统计与上报，多渠道协调组织物资采购工作，协调物资调拨，车辆调配、职工用餐等各项后勤保障工作。三是禁止本镇辖区群众举办聚集性活动，组织做好环境卫生保洁工作。四是完成领导小组交办的其他任务等。
    4.防控督查组
组  长：莫华文（兼）
副组长：王鸿凛（兼）
成  员：刘树平、豪朗、吴冰冰（镇干部）
职  责：一是督导各村（社区）及相关单位新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作部署及各项防控措施落实情况，提出督导意见，督促各单位工作落实整改到位。二是完成领导小组交办的其他任务等。
三、工作制度
（一）工作协调制度。在指挥部统筹协调下，建立工作组例会制度，研究防控工作中的具体问题。各工作组内部及时通报工作进展，研究解决存在问题，切实有效推进职责范围内各项防控工作。
（二）信息通报发布制度。各工作组牵头单位根据职责分工，指定专人负责每日收集、整理、汇总和分析各自的疫情信息和最新工作进展，并以书面形式于每日15时前将当日工作信息和工作情况报办事。办公室负责整理疫情变化的工作进展等相关信息，每日汇总后按程序报批后上报雷州。各工作组之间要加强协调沟通，确保信息通畅，重要情况应随时通报。
（三）督办检查制度。为保证各项防控措施落到实处，各工作组要建立督办检查制度，定期检查日常工作开展情况，通过检查及时发现存在不足和需要改进的问题，要重点督办上级领导批示事项和会议决定的各项工作落实情况。
四、有关要求
（一）思想重视，强化领导。各工作组、村（社区）和相关部门要充分认识现阶段抓好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的重要意义，切实加强领导，在人员配备和经费保障上给予必要支持。
（二）突出重点，统筹推进。既要紧紧围绕每个阶段防控工作的重点领域和关键环节，及时采取果断有力措施，又要统筹谋划，提前做好各项应对准备，并根据疫情发展态势的变化，及时调整防控措施。
（三）密切配合，形成合力。疫情防控工作涉及面广、头绪多，各工作组要积极参与会商，主动加强沟通，密切配合，形成合力。
（四）严明纪律，恪尽职守。各工作组成员要确保值班在岗，严格遵守工作纪律和保密纪律。
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