





英发〔2020〕86号

关于印发《英利镇开展“转作风提效率优服务”百日攻坚行动实施方案》的通知

各村（社区）、机关单位：    
[bookmark: _GoBack]为强化干部作风建设，营造良好营商环境，助力我镇经济建设，按照市委工作部署以及全市开展纪律教育学习月的活动要求，制定《英利镇开展“转作风提效率优服务”百日攻坚行动实施方案》，现印发给你们，请遵照执行。

附件：英利镇开展“转作风提效率优服务”百日攻坚行动实施方案


中共雷州市英利镇委员会                                                                        
                             2020年9月8日

附件：
英利镇开展“转作风提效率优服务”
百日攻坚行动实施方案

为强力推进干部作风建设，打造良好营商环境，助力我镇经济社会实现高质量快发展，按照市委工作部署以及全市开展纪律教育学习月的活动要求，结合我镇实际，特制定本实施方案。
1、 指导思想
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，认真贯彻落实党的十九届四中全会精神，推动全面从严治党向纵深发展，引导广大党员干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不忘初心、牢记使命，改进作风。优化服务，团结一致，解放思想，真抓实干，为全力跨越“四道坎”，强力推进“五大会战”，决胜全面建成小康社会作更大贡献。
2、 主要目标
按照市委“五大会战”的工作部署，突出问题导向，着力解决企业反映强烈、群众反映集中、社会普遍关注的作风顽疾。以转变思想观念、强化服务意识，提高办事效率、营造良好政风环境为目标，全面整治干部作风，点燃干部队伍干事创业激情，打造“在状态、有激情、敢担当、出实效”的干部队伍。
3、 对象范围
各村（社区）、机关单位及部分重点企事业单位的干部。
4、 成立领导小组
组  长：程会荣  党委书记
副组长：邓斯文  党委副书记、镇长
        曹康文  党委副书记
        朱钧鸿  党委委员
邝道斌  党委委员、纪委书记
	       周一鸣  党委委员、组织委员、武装部长
成  员：李仁聪  党政综合办公室负责人 
黄  敏  纪检监察办公室负责人
陈云玉  党政综合办公室科员
林小慧  纪检监察办公室科员
周伟健  纪检监察办公室科员
领导小组下设办公室在纪检监察办公室，负责日常管理工作，办公室主任由黄敏同志兼任。
5、 时间安排
    自2020年9月9日至2020年12月31日
6、 整治重点
聚焦“四风”新表现，集中解决形式主义、官僚主义、等损害群众利益及影响营商环境的突出问题。
（一）解决干部队伍观念落后、本领恐慌的问题。主要是本领不强、专业不精，工作拿不出办法、打不开局面；基本功不扎实，家底不清、情况不明；政策研究不透，思想观念和工作方式方法陈旧，遇事拿惯例当依据，推进事业创新发展的能力不足。
（二）解决干部队伍不作为、慢作为问题。主要是部分干部不想干事，不敢干事，得过且过，不思进取，干事创业激情不足。仍然存在“门难进、脸难看、事难办”的“衙门”作风，存在“吃拿卡要”等突出问题。
（三）解决部门失责失信、不依法行政问题。主要是不讲诚信，责任不履行、承诺不兑现，新官不理旧账；不守规不守法，对行政复议、仲裁和法院判决结果拒不执行，致使企业和投资者正当权益受到损害，严重影响政府公信力的问题。
（四）解决政策梗阻、政令不通的问题。主要是部门利益至上，执行省市利企政策打折扣、搞变通，优惠政策停在纸上、扶持资金闲在账上；企业投诉处理不及时，不给好处不办事、给了好处乱办事；暗示推荐中介服务，勾结“黑中介”寻租谋利，搞设计、施工、监理、材料“四指定”，插手工程项目。
（五）解决居关设卡、流程不优问题。主要是办事流程不公开，窗口大厅多头受理、搞“前店后厂”；办事承诺不兑现，一次告知、首问负责、限时办结等制度不落实，“多次跑”“往返跑”情况仍较多；涉及多部门事项环节多时间长，网上办事不便，移动政务滞后。
（六）解决形式主义、官僚主义新表现问题。主要是表态多调门高、行动少落实差；文山会海泛滥，内容不接地气；用责任状推卸责任，用考评代替落实；数字造假、虚报浮夸，搞材料政绩、文字经验。
七、主要措施
（一）开展清端文化系列活动，营造浓厚学习氛围。充分发挥清端园廉政教育基地的作用，组织各村（社区）、机关单位领导党员干部于9月下旬前往清端园实地参观学习，感悟清端文化，有效引导广大干部以史为镜、以廉为荣，筑牢拒腐防变思想防线。
会同市委组织部、市委宣传部、市委党校等部门抽调我镇一名优秀干部，组成 “雷州市清端文化宣讲”队伍，采取授课与实地实践等相结合方式，加强培训。培训结束后，组织或邀请宣讲成员在本单位或本系统深入开展清端文化宣讲工作，让清端文化潜移默化渗透入每个干部的血液中。同时，各单位要结合本单位实际，以党建、工会等为依托，自行组织开展形式多样的严纪律、转作风、比奉献等廉政宣传教育活动，在本单位本系统形成“人人讲清端文化”“人人讲身边榜样”“人人讲雷州好人好事”的干事创业良好氛围，做到抓学习、勇担当、勤作为、重实效，一步一个脚印把我镇的美好蓝图变成现实。
（二）畅通线上线下举报渠道，实时解决作风顽疾。为引导群众能举报、敢举报、实举报，百日攻坚行动领导小组及工作专班于9月初完成策划和制定英利镇“转作风提效率优服务”百日攻坚行动方案和张贴举报工作指引海报，发到全镇各单位、村张贴公布，并融合手机微信平台、公众号、二维码等多媒体科技手段加大宣传力度，进一步畅通信访举报渠道。9月中旬，镇纪委监察分片深入农村走访群众，认真收集情况，听取群众呼声，建立作风方面问题台账，着力研究解决干部作风存在问题。
（三）开展政务服务督查活动，力促政务服务质量提升。“转作风提效率优服务”百日攻坚工作专班将于9月初会同市政务服务数据局对业务受理、服务效能等方面进行全面排查。全面起底2020年以来政务服务窗口逾期未办理或是无正当理由久拖不办的行政审批事项，对不作为、慢作为、拖延推诿等“中梗阻”问题，严惩不贷，切实解决形式派驻、人浮于事、纪律散漫、作表面文章、办事效能低下、居关设卡、吃拿卡要等存在问题。充分利用政务服务12345热线平台，瞄准败坏营商环境作风问题这一靶心，精准发力，揪住不放，一抓到底，集中通报一批，曝光一批，处理一批。  
（四）开展“三看三查”专项检查，深化全面从严治党。全面针对党务工作，特别是党员干部管理、“三会一课”制度执行以及党风廉政建设责任制等方面的落实情况，开展全面监督检查，具体做到“三看三查”。“三看”即看上班人员形象、看办公环境卫生、看党建工作成效；“三查”即查上班纪律执行情况、查有无干部空岗走读和游离于监管边缘问题、查是否在岗不出力和为官不为的问题。采取监察建议、约谈和提醒等方式，推动、督促相关单位建章立制，规范制度管人管事，实现长效治理。
（五）开设百日攻坚行动专栏，实时宣传整治动态。广泛宣传典型做法和先进经验，聚集正能量;对败坏作风、破坏环境的人和事，及时公开曝光，形成震慑。大力营造“人人皆为营商环境，事事关系雷州形象”的浓厚社会氛围，调动全镇人民的智慧和力量，着力打造优质营商环境。
（六）开展常态化明察暗访，强化以案治本功能。在百日攻坚大会战期间，充分整合镇纪委、村级监察小组的力量，开展常态化明查暗访。对明查暗访发现的作风问题，速查速办，适时曝光，形成震慑。用市纪委监委摄制的相关警示教育专题片进行宣传学习。加强以案示警、以案明纪，引导广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线，把高标准和守底线统一起来。
八、严格考核验收
我镇“转作风提效率优服务”百日攻坚行动将列为各单位党风廉政建设考核的重点内容。行动期间，镇纪委监察部门将会同组织部加强日常指导和监管，并认真组织好相关的考核验收工作，对作风排查不到位、行为措施不得力、攻坚成效差、群众反映强烈的单位，将采取谈话提醒、通报批评、约谈诫勉、组织处理、纪律处分等方式，进行严肃问责，各单位要在9月中旬开展自查自纠，将问题台账及相关工作情况报镇“转作风优服务提效率”百日攻坚行动领导小组办公室。








