






雷高府发〔2021〕24号


关于印发《雷高镇2021年清明节期间森林
防灭火工作方案》的通知
[bookmark: _GoBack]
各村（社区）、各相关成员单位：
现将《雷高镇2021年清明节期间森林防灭火工作方案》印发给你们，请你们认真贯彻落实。


雷高镇人民政府
2021年3月19日





雷高镇2021年清明节期间森林
防灭火工作方案

随着清明节临近，春耕生产、祭祖扫墓、踏青春游等林区人为活动增多，我镇各地也将进入森林火灾易发、多发时期，为切实做好森林防灭火工作，确保清明节期间我镇森林防灭火形势稳定，特制定本工作方案。
1、 指导思想
认真贯彻落实习近平总书记、李克强总理关于森林防灭火工作的重要指示批示精神，按照国家、省和市森林防灭火工作会议部署，坚持“预防为主、防灭结合”的方针和“以人为本、科学扑救”的理念，扎实做好清明节期间森林防灭火工作。
2、 工作目标
认真统筹做好清明期间我镇疫情防控和森林防灭火各项工作，强化责任落实，明确职责，督促森林防灭火工作抓紧抓实抓细，努力控制一般火灾，严防较大以上森林火灾和人员伤亡事故发生，确保人民群众生命财产安全，有力保障服务全镇疫情防控大局和森林防灭火工作的安全稳定。
三、主要工作任务
（一）压实森林防灭火责任。按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求，严格落实各村（社区）责任，层层落实部门监管责任。各村（社区）要认真贯彻落实《广东省森林防火条例》《雷州市森林火灾应急预案》以及《雷州市人民政府发布森林防灭火禁火令》，森林防灭火责任制要落实到位到人，任务要细化分解到位。镇农业农村服务中心要认真履行森林火灾预防职责，深入开展防火宣传教育、林区巡查、野外火源管理、值班值守日常检查、防火设施建设和森林火情早期处理工作；应急管理办要及时协调、指导各村（社区）森林火灾扑救；森林防灭火指挥部其他成员单位部门要按照职责要求，切实认真履行责任；各森林经营单位和个人要落实清明节森林防灭火主体责任，并及时处置早期森林火灾。
（二）加强森林防灭火宣传。各成员单位根据职责分工承担各自责任，各村（社区）和镇有关部门要加强和完善联防联治机制，采取广播、电视、报刊、手机信息、宣传车、横幅、海报等多种形式，大力宣传雷州市人民政府发布的《禁火令》，全面深入做好清明节森林防火和疫情防控宣传教育工作，倡导文明、简约祭祀新风尚，疫情时期减少返乡祭祖活动，切实强化全民疫情防控和森林防火意识，
重点要在进出林区主要路口、林区道路两侧增设防火宣传牌、警示牌，各林区有墓地进出路口、地段沿途要写森林防火标语，教育和警示入林区扫墓人员禁止用火，宣传车辆要深入林区村庄、田间地头以及墓地集中区和涉林景区（点）往返巡查宣传广播。
宣传部门做好森林防灭火宣传报道工作；民政部门积极做好引导广大民众文明祭祀，禁止使用明火扫墓活动宣传工作；教育部门做好学校学生森林防灭火知识和法律法规教育；应急管理办、专职消防队、农业农村服务中心要开展森林防火知识进单位、企业、学校、农村、社区的宣传活动，做到家喻户晓，人人皆知。
（三）严格野外火源管控。一是要排查火灾隐患。各村（社区）要组织织密防线，切实加强森林火灾风险区（点）的隐患排查，建立台账制度，落实责任单位，明确整改责任人，整改时限、整改措施。二是要包山头地块。各村（社区）要组织村干部、党员、村民小组长、护林员或临时聘请人员，划定责任区，网格化管理，深入到山头地块巡查，必要时采取“人盯人”方法，确保火源管控与火情巡查工作落实到每一个林区、每一个山头、每一处地块。积极劝导减少祭祀集中活动，确保辖区人员不聚集、疫情不反弹、防火有保障。林业站护林员、专职护林员除了要管护好自己责任林地外，还要协助镇政府、森林经营单位的防火工作，切实做到每个坟墓林区、山头都要有人看守。认真做好管护人员登记造册建立台账，不定期检查护林员护林的情况，保证清明节期间每个护林员在岗在位。三是要设卡布点检查。镇政府、林业站、村（居）委员会要在森林林区、风景区、森林公园等路口设临时防火检查站，禁止易燃易爆物品、火种进山林，同时做好外来人员进林区活动登记工作，引导进入林区的车辆有序行使和停放。四是要加强执法处罚。公安派出所要开展进山执法行动，加大森林火灾案件查处力度，加强林区执法巡查和强化依法查处野外违规用火行为，严厉惩处森林火灾肇事者，保持野外违规用火高压打击的态势。
（四）做好应急处置准备。一是扑火预案准备。各村（社区）要结合实际进一步修订完善森林火灾应急预案，增强预案的针对性、科学性和实效性，确保火灾发生后能立即分级启动应急预案，依法科学有序开展工作。二是扑火队伍准备。镇、村森林消防队伍要处于待命状态，应急指挥、消防队伍，靠前驻防，严阵以待，一旦接到山火报告，快速出击，科学扑救，做到“打早、打小、打了”。发生森林火灾时，各级单位负责人要亲赴火场一线，现场指挥，组织力量处置。
（五）强化值班值守。严格执行24 小时值班和领导带班制度，清明节假期，实行“双值班带班”制度，各村（社区）各单位负责同志必须要有一人在岗带班，值班人员在岗在位，要规范火情报告，严格执行森林火灾报告制度和归口管理制度，及时、准确、规范报送火情信息，全面掌握火情动态，确保信息畅通，不得迟报、瞒报，做到应急处置安全、有序、高效。
 四、工作要求
(一）强化责任担当。各级党委政府各部门要认真吸取各地森林火灾教训，进一步增强做好清明节期间森林防灭火工作的责任感和紧迫感，强化责任担当，杜绝形式主义和官僚主义，扎实做好森林防灭火工作。
（二）强化组织领导。各村（社区）要切实加强组织领导，深入研究本地区的情况，制定有针对性、操作性的工作方案，进一步落实责任，细化措施，层层动员部署，广泛宣传发动，切实抓出实效。
（三）强化问责考核。镇党委、政府将综合运用通报、约谈、警示、提醒等手段加强督查检查，把清明节期间的森林防灭火工作纳入地方安全生产考核。对领导责任不落实，森林火灾预防和扑救工作不到位、部门监管走形式、有法不执行等问题，要依法依规依纪严肃追责问责相关责任人。



