雷州市杨家镇人民政府概况
一、杨家镇人民政府基本概况
杨家镇人民政府位于雷州市杨家镇府前街011号，为政府机关单位，设有7个综合性办公室：党政办公室、经济发展办公室、社会事务办公室、农业办公室、人口与计划生育办公室、规划建设办公室、综治信访维稳中心。现有在职行政编制数为42人，工勤人数为6人，事业编制为28人。
二、内设机构及主要职责
设有7个综合性办公室：党政办公室、经济发展办公室、社会事务办公室、农业办公室、人口与计划生育办公室、规划建设办公室、综治信访维稳中心。
1、党政办公室
负责党委、政府、人大、纪检监察年度规划、总结的起草；负责党委、政府、人大各类文件起草、审核、收发、登记归档、档案管理；负责组织人事、宣传统战、教育科技、文化卫生体育、共青团、妇联等部门日常具体事务；负责党委、政府、人大会务管理；负责政府车辆保养、水电、庭院卫生等日常事务管理；承办党委、政府交办的事项。
2、经济发展办公室
负责政府年度财政预算、决算计划拟定；负责指导农村组织建设健全财务管理制度，做好财务人员财务相关培训教育；负责做好安全生产、交通安全、道路安全、横水渡安全检查的日常具体事项；负责拟定财税征收计划、工作方案；负责食品安全、烟火炮竹、液化气检查的监督管理工作；负责对各类收费监督以及监督管理好收费单位资金管理使用情况；负责对政府部门资金使用情况进行审计检查；完成党委、政府交办其他事项。
3、社会事务办公室

负责民政、殡改、残联、社会事务、社会治安综合治理;负责农村村民委员会、村委会与自然村集体经济组织的监督管理和指导村级换届选举工作；负责关心下一代等社会团体设立、印章和日常事务管理；负责优抚、救济、五保菜金、低保、生活定补的发放管理工作；负责武装、民兵、预备役的日常管理集训工作；完成党委、政府交办的事项。
4、农业办公室
负责贯彻执行国家惠农政策落实，做好惠农资金登记、发放、管理工作；负责农村道路、农田水利的规划建设、项目申报、验收工作；负责扶贫政策落实，指导做好贫困帮扶规划；负责指导农村完善财务管理制度，做好农村土地流转、承包规范化管理工作；负责组织清算农村集体资金核算管理工作；完成党委、政府交办的其他事项。
5、人口与计划生育办公室
贯彻执行国家、省有关人口与计划生育工作的方针、政策、法律；负责全镇人口与计划生育工作的综合管理与指导、负责全镇人口与计划生育的流动人口管理、考核、优质技术服务；完成雷州市下达的人口控制目标；制定人口与计划生育宣传教育工作规划；协同社会抚养费的征收、管理和使用；负责人口与计划生育社会团体工作；承办雷州市和上级人口计划生育部门交办的其他事项。
6、规划建设办公室
与证件颁发；负责城镇卫生管理、城乡清洁工程；负责圩区店面卫生管理工作；负责组织实施新农村规划建设和农村改水改厕所项目；负责对圩区街道清洁监督检查以及环卫工人员管理；完成党委、政府交办的其他事项。
7、综治信访维稳中心
负责全镇综治信访维稳信息工作，拟定年度工作方案、计划和整治措施；负责对全镇矛盾纠纷排查、防控、调解、劝访等工作；负责对诉求案件的登记、承办、转办事项以及向诉求人员答复办理情况；负责对受理案件的办理情况跟踪；负责做好各类纠纷矛盾人员跟踪教育工作，做好防控教育工作；负责对信访人员劝访、办班学习以及信访干部培训工作；协调派出所、司法所、综治办等部门关系，做好调处跟踪教育工作；承办党委、政府交办的其他事项。
三、领导分工
周锋武  （镇党委书记）：主持镇党委全面工作。

陈志利 （镇党委副书记、镇长）：主持镇政府全面工作。

方美权  （镇人大主席）：主持镇人大全面工作，分管妇女、儿童工作。

邓裕志  （镇党委副书记）：分管党建、基层治理、党群、机关单位、党务政务公开工作及党政办公室。

王大伟  （镇党委副书记）：分管政法、综治、信访、维稳、禁毒、消防、打私、人口计生、卫生、食品药品监督、疾病防控工作及计生办公室、综治信访维稳办公室。

洪琼进  （镇党委委员、纪委书记）：负责纪检监察全面工作。

黄学敏  （镇党委委员、副镇长）：分管民政、殡改、残联、统战、安全生产工作及社会事务办公室。

黄明强  （镇党委委员、副镇长）：分管农业、农机、粮食、供销、林业、海洋与渔业、气象、畜牧兽医、动物防疫、水务、老区建设、精准扶贫、应急管理工作及农业办公室。

袁关辉  （镇党委委员、武装部长）：分管武装、调处、村建、国土、双拥、预备役、人民防空、农村生活垃圾治理、创建生态文明城镇村、环境保护工作及规划建设办公室。

许  宁  （镇党委委员、组织委员）：分管组织人事、工会工作。

徐天豪  （镇党委委员）：分管工业、统计、财税、物价、工商管理、物业管理、烟草专卖、打假、生猪屠宰工作及经济发展办公室。

陈典爵  （镇党委委员、宣传委员）： 分管宣传、基层公共服务、交通运输、公路、劳动保障、城乡居民养老保险、城乡居民基本医疗保险、供电、通讯工作及人力资源和社会保障服务所。

周  虎  （副镇长）： 分管文化、教育、科技、广播电视、体育、旅游、档案工作。
