






雷食药监产〔2017〕1号


关于印发《雷州市食品生产加工小作坊
专项整治工作方案》的通知
	
局各相关股室，各镇食品药品监督管理所：
现将《雷州市食品生产加工小作坊专项整治工作方案》现印发给你们，请认真贯彻执行。执行中遇到问题，请径直向局食品生产安全监管股汇报。


                       雷州市食品药品监督管理局
                            2017年5月9日

雷州市食品生产加工小作坊
专项整治工作方案

为加强我市食品生产加工小作坊（以下简称小作坊）安全监管，进一步规范小作坊生产加工行为，着力解决小作坊整治难（难发现、难改造、难取缔）的问题，根据省食安办《关于印发2017年广东省食品生产加工小作坊专项整治工作方案的通知》（粤食安办食产〔2017〕26号）的要求，现结合我市当前实际情况，制定雷州市食品生产加工小作坊专项整治工作方案，具体如下。 
一、工作目标 
通过整治来规范登记一批、清理劝退一批、依法取缔一批，消除食品安全隐患，提升我市小作坊食品安全整体水平。
（一）引导规范一批。对已达到或经过稍加整改能满足小作坊基本条件的，提供技术支持，帮扶科学规划，以便尽早取证。建设小作坊示范点作为典范宣传，以点带面，辐射带动更多的加工小作坊做到持证生产，争取5月底完成5个示范点建设。
（二）限期整改一批。对多项不符合小作坊核查要求，须通过大幅度改造达到要求的小作坊，提出明确的整改意见，整改期限内整改到位的，予以登记；未整改到位的，予以取缔。
（三）劝退取缔一批。对属于《湛江市食品小作坊禁止生产加工食品目录》（以下简称《禁止目录》）内或生产条件无法达到小作坊生产要求的，先将其劝退，劝退不成又拒不改造或转产专业，以及不限期整改仍不符合要求或其他不符合条件的，坚决清理取缔。
二、工作内容
（一）继续普查，分类建档。
食品生产安全监管股、各基层所要在前段工作的基础上，继续深入普查建档工作，对新建、倒闭、生产场所迁移、更改负责人等情况要及时更新登记名单信息，建立监管动态名单，掌握全市各个辖区内小作坊总数，按照《禁止目录》内、外两大类进分为禁止名单和允许名单行登记造册，对允许名单内的按照产品类别分类登记，做到底数清楚、类别明了。
（二）依法依规，严格登记发证。
 严格按照《广东省食品生产加工小作坊和食品摊贩管理条例》（以下简称《条例》）和《广东省食品药品监督管理局食品生产加工小作坊登记管理办法》（粤食药监局[2016]29号）的要求，实施食品小作坊登记发证工作，对提交申请的食品小作坊，符合申请条件的按规定程序和时限完成资料审核、现场核查、核发登记证，对不符合条件的坚决不予核发登记证。
（3） 加强监管，落实小作坊主体责任。
食品生产安全监管股、各基层所要加强对辖区内食品小作坊实施日常监督检查与抽样检验，督促小作坊依照法律法规、食品安全标准和登记条件生产加工，对检查中发现问题的，责令其限期整改，整改后仍达不到要求的，责令停产，情节严重的吊销其登记证；涉嫌犯罪的，移送公安机关追究刑事责任。严格要求小作坊落实各项查验、记录制度，进货查验制度，严厉打击“两超一非”违法行为。
（四）强化风险监测，消除风险隐患
开展食品小作坊安全风险隐患排查整治工作，按照“隐患排查、分析研判、重点整治、督促检查”程序消除隐患，做到早发现、早控制、早报告、早查处，同时不定期召集食品小作坊约谈，梳理汇总风险隐患，对照不同小作坊遇到的问题及时以电话、短信方式进行提前警示，并对风险隐患的整改进行不定期回访。
三、实施步骤 
（1） 动员部署阶段（2017年5月13日前）
针对我市辖区实际情况，制定行之有效的食品小作坊整治实施方案，明确食品生产安全监管股、执法股、各基层所管辖区域和职责，层层部署动员，多方式多渠道向小作坊开展普法宣传，告知食品小作坊须按照《条例》和《禁止目录》规定申办食品小作坊登记证，确保小作坊办理登记证的知晓率达100%。
（二）普查建档阶段（2017年6月10日前）   
按照食品生产小作坊的定义和《禁止目录》对我市存在的小作坊进行全面梳理，对辖区内小作坊分为四类情况进行分类建档。
1.取缔类：
（1）制售假冒伪劣、使用非食品原料或回收食品生产加工的进行生产加工；
（2）周围25米范围内存在垃圾场、粪池、化工厂等污染源；
（3）生产加工场所不能满足实际生产需求，生产场所面积过小，不能按照工艺流程区分相应的功能区间的，生产车间无排水沟渠的；
（4）生产加工场所与生活区无法通过改造达到有效分离的；
（5）靠近居民区且对周围环境产生污染被群众投诉的；
2.保留类：
（1）生产条件一般不符合食品生产小作坊生产必备条件要求的（判断原则详见《广东省食品生产加工小作坊现场核查要点》）（以下简称《核查要点》），但生产经营者愿意整改的；
（2）未获得有效营业执照的；
将上述情况小作坊列入保留名单，明确告知小作坊存在的问题及整改的要求和期限，期限为一个月，可结合实际整改工程难度适当延长期限。
3.转型转产类：
对于生产品种属于《禁止生产目录》内，而生产条件符合小作坊《核查要点》或经改造能达到要求，给予一个月的过渡期，过渡期满必须转而生产符合小作坊生产类别的产品或自行停产。
拟登记类：将有营业执照并且基本符合食品生产小作坊生产必备条件要求的食品小作坊列入拟登记类名单。
4、升级类：对于生产品种属于《禁止生产目录》范围，但具备申办食品生产许可证条件或有条件改造升级达到申办食品生产许可标准的，将其列入升级类名单，引导、鼓励其升级改造，明确告知必须申办食品生产许可证，纳入食品生产企业监管范围；不愿申办食品生产许可的，劝其转产专业或自行停闭。
（三）登记发证完成阶段（2017年11月30日前） 
参照省、市整治工作方法，明确食品小作坊监管思路和模式，尽量鼓励、引导小作坊发展地方特色食品集中生产经营，加快推进食品小作坊登记工作，于2017年11月30日前完成辖区内普查登记在册符合条件的食品小作坊的登记发证工作。同时，按照“一坊一档”要求建立信息档案，将食品小作坊普查建档、申报、登记发证、监管、抽检、清理整顿等有关资料全部归档。
（四）联合清查取缔阶段(2017年12月)
将所有按规定应该取缔、关闭的小作坊名单报县政府，申请由政府牵头，联合有关单位，于2017年12月底开始，大力全面开展清查工作，对不符合条件又难取缔的小作坊予以取缔，消除食品安全隐患，确保广大人民群众的饮食安全，并将有关情况报市食品药品监督管理局和市政府。
（五）信息报送
1.每月1日前将辖区内食品生产小作坊登记发证、监管情况及《广东省食品生产加工小作坊信息汇总表》（见附件3）报市食品药品监督管理局。
2.2017年5月10日前将方案和宣传、动员情况报市食品药品监督管理局和市政府，并在公众网站公示，同时填写《广东省食品小作坊监管工作实施进度申报表》（见附件4）报市食品药品监督管理局。
 3.2017年6月12日前将清理取缔名单报市政府与市食品药品监督管理局，在政府网站和部门网站公示。
[bookmark: OLE_LINK1]4.2017年11月30日前将食品生产小作坊监管工作总结与《广东省食品生产加工小作坊专项整治完成情况表》（见附件5）报至市食品药品监督管理局。
四、工作要求 
（一）突出重点，严格登记。对重点地区、重点类别开展专项治理，严格按照《广东省食品药品监督管理局食品生产加工小作坊登记证管理办法》的要求核发食品小作坊登记证。
（二）因地制宜，打扶结合。根据实际情况，采取不同模式整合规范，有针对性地加强监管；既要加强打击，又要加强帮扶，因势利导，形成良好的监管和规范氛围。
（三）建章立制，规范监管。结合本地实际情况，认真研究加强食品小作坊监管的有效措施和方案，建立完善食品小作坊日常监管工作体系，联合有关职能部门和单位，逐步推进食品小作坊的规范监管。 
（四）加强宣传，营造氛围。要充分发挥新闻媒体、微信公众号、门户网站等，多渠道全方位宣传专项整治成果、曝光典型案例，鼓励广大群众监督举报，营造全社会积极参与的浓厚氛围。
（五）及时报送，定期通报。要加强信息报送，及时将专项整治工作小结、典型案例、经验做法等信息上报至市局。要按照对应的时间节点完成各项工作并及时向市政府、市食品药品监管局上报有关情况。
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